



农民浇地时发现的奇怪头骨。

晨报记者 陈志付 摄

## 谁知道这是啥头骨？

晨报讯(记者 陈志付)“我们问过很多人都不知道这是什么头骨，要是能找专家把这个奇怪的头骨鉴定一下就好了。”8月24日，山城区鹿楼乡的几位农民围聚在一个头骨旁指指点点，这个头骨已经被发现20多天了，可是谁也说不出来它到底是什么头骨。几位细心的农民向记者表示，要把这个头骨收藏起来等待专家鉴定。

最先发现这个奇怪头骨的是当地一位姓刘的农民，他说，本月初他在自家的责任田浇地时，

水流将一个头骨冲出了地面。由于这个头骨与人的头骨大小相当，一开始他认为这是死人的脑壳也就没有在意。过了一会儿，当他再看到这个头骨时却发现其面部的两侧比人的头骨多出了两块骨骼。出于好奇，他将这个头骨用水清洗干净，然后观察琢磨了好久也没有弄清楚它是什么头骨。于是，他将这个头骨带回了家。

几位农民指着这个头骨对记者说，凡是看到过这个头骨的人都感到很奇怪，这个头骨乍一看像人的头骨，可是它的面部构造上不仅多出了两

块骨骼，而且从面部又看不出其眼睛、鼻子、嘴巴的具体位置，也找不到其上腭、下腭及耳朵都长在什么位置，更找不到头与脖子的连接处。农民刘先生称，这些天来他们向学过医学解剖的医生及其他很多人咨询过，大家都说不管是人或者其他动物，这些器官都有明确的位置，可是为什么在这个头骨上找不到呢？

随后，记者与山城区文化局和市文物部门取得了联系，他们都认为这个头骨很稀奇，并表示将联系有关专家予以鉴定。

## 深夜行窃 竟酣睡作案地

### 居民清晨报警 该男子被抓获

晨报讯(记者 陈志付)8月25日，一名男子夜间来到山城区朝霞街东段行窃，得手后继续停留在作案地点对一户居民家的卧室进行长时间偷窥。不料由于困乏他在原地睡起觉来，次日天亮后被居民发现后报警。民警赶到现场，将这名姓王的男子抓获。

据办案民警介绍，当日早晨7时许，市民李先生发现有个可疑的男子在小区内一间废弃的平房内睡觉，李先生随即报警。民警赶到朝霞街东段的现场时，这名男子仍在呼呼大睡。民警唤醒他后问他为什么在这里睡觉，他迷迷糊糊地

说：“房顶上蚊子多，我就下来睡了。”在接下来的询问中民警发现，他的回答矛盾百出有明显疑点。

随后，民警对现场展开调查，并在现场发现了两个铝合金窗框。通过进一步询问，这名姓王的男子承认两个铝合金窗框是在夜里偷来的。在偷了窗框准备离开时，他透过灯光看见旁边这户人家卧室里有对儿夫妻，于是他放下窗框爬上平房的房顶偷窥这对儿夫妻。偷窥时间长了让他十分困乏，于是他从房顶上下来睡到了屋子里，没想到睡到天亮也没有睡醒。目前，此案正在进一步审理中。(线索提供：靳日胜)

## 社区医疗机构 咋不能刷医保卡

晨报讯(记者 郭坤)8月24日，山城区鹿楼一位参保居民向记者反映，要使用医保卡只能去比较远的医院，而不能就近在社区医疗机构看病拿药，原因是所在的社区医疗机构的刷卡系统停用了。8月24日，记者来到了山城区鹿楼卫生院。

“要是这里也能刷医保卡就好了，看病买药也方便。可是要想用医保卡就只能绕远路去其他地方，非常麻烦。”市民李先生说。李先生享有医疗保险，买药输液都会用医保卡，可是让他感到烦恼的是就近的社区医疗机构却刷不了医保卡。

据记者了解，鹿楼社区卫生服务中心位于鹿楼卫生院内，是鹿楼的基层医疗服务机构。该院药房的工作人员明确告诉记者，他们不是医保定点机构，刷不了医保卡，要想看病拿药只能付现金。

鹿楼卫生院王院长告诉记者，2007年以前居民在该院可以刷医保卡，可是2007年之后，由于效益不好就停用了刷卡设备。“2009年我们向有关部门提交了重新开通申请，现在还没有批下来。”



## 文明大讲堂进校园

8月24日，市文明办组织的“文明中原大讲堂”活动的主讲人员走进市第四中学校园，为该校教职工开展精神文明建设知识讲座。晨报记者 陈志付 摄

## 山城区春雷路中段鹤煤供应公司家属院内

## 空闲平房成“公厕” 水表井中满是粪水

晨报讯(记者 郭坤)“我们小区内的空闲平房现在成了‘公厕’，很多外来人员在这里大小便，整日臭气熏天我们都不敢开窗。水表井内也流进了粪水成了蛆虫的家，这让我们老百姓还咋吃水啊！”连日来，位于山城区春雷路中段的鹤煤供应公司家属院的多位居民打电话向记者反映该问题。

8月23日上午，记者来到位于山城区春雷路中段的鹤煤供应公司家属院。据该楼居民王大爷(化名)介绍，去年曾清理过水表井，可今年又成这个样子。记者扒开了一处水表井盖，黑色的水面上漂浮着白色的泡沫，满是蛆虫，水管锈迹斑斑。“现在井里积了这么多污水，里面生满了蛆虫。我们居民还咋吃水，我们的健康谁来保证？”王大爷气愤地说。

“现在你看到的情况还好点儿，前几天刚下了一场大雨，蛆虫被冲走不少。下雨前的那几天，天气炎热，蛆虫都顺着水表井爬了上来，路上、墙上哪都是，别提多恶心了。”居民张女士(化名)对记者说。王大爷告诉记者，这个水表井紧挨着一

家饭店的下水道和楼东侧的一排闲置平房，“饭店的下水道经常堵塞，污水就会流进水表井。而这排闲置平房，成了外来人员的‘公厕’。”王大爷说，“现在大白天还有人来这里随处方便。”

据介绍，王大爷所说的闲置平房位于该家属楼东侧，相距水表井不足一米。两年前这里经过棚改后，原住居民已经搬迁，门窗也都被拆掉，但平房的主体框架仍在，于是这里就成了外来人员的“公厕”。居民一出门或透过窗户就能看到平房内随处可见的大便、垃圾等污秽物，刺鼻的臭味令人作呕。

随后记者来到了该家属院所属的山城区红旗街道办事处朝霞南社区居委会。该居委会主任不在，只有一位姓杨的工作人员。该工作人员在请示了主任后告诉记者，对于水表井的问题他们会向上级办事处反映协调解决，可是闲置平房内的卫生问题他们无力解决。“因为该家属院的卫生费都是由鹤煤供应公司收的，卫生也是他们负责的，所以我们只能把问题反映给鹤煤供应公司，具体由他们来解决。”该工作人员说。

—— 后续报道 ——

30户门锁被堵续

## “堵锁眼事件” 尚未查清 楼道又遭人泼漆

晨报讯(记者 郭坤)本报8月19日6版曾以《一夜之间30户门锁被胶水封死》为题报道了山城区东方红广场北边春雷路西侧建行家属楼的30户居民一夜之间被人用胶水封堵门锁，给居民的日常生活带来不便。如今，该事件已过去一周，警方目前还在调查之中。8月24日，该楼居民又向记者反映，他们的楼道里遭人泼漆。当日记者再次来到该家属楼采访。

据该楼居民李女士(化名)称，建行家属楼30户居民锁眼被堵的事件让大家感到十分气愤，居民们都盼着有关部门能尽快调查清楚此事，给大家一个说法。“可是谁会想到，堵锁眼的事情没过几天，我们家属楼南一单元的楼道夜间又遭人泼漆，真不知道我们家属楼30户居民究竟是得罪谁了？”

当天，按照李女士的指引记者来到了山城区东方红广场北边春雷路西侧建行家属楼南一单元，记者看到该楼楼梯处确有大片的红色油漆，这片红色油漆呈四散状有近一米长。

当天下午，记者就此事来到了春雷派出所治安大队，负责侦办“堵锁眼”事件的民警告诉记者，该报道见报后警方对此事十分重视，由于该居民楼附近没有监控设备，所以目前此事仍在调查中，对于居民称该楼遭人泼漆的事，警方会一并调查。

在采访中，建行家属楼的居民王女士告诉记者，现在他们住在楼里整天提心吊胆，生怕哪一天楼里的居民又遭人“暗算”。“希望有关部门能尽快地调查清楚，让我们有一个放心、安全的居住环境。”王女士说。对此事本报记者将继续关注。

小区旁是养猪场续

## 居民区500米内 不能建养殖场

鹤山区相关部门已展开调查

晨报讯(记者 郭坤)8月19日本报6版曾以《小区旁是养猪场，居民不开窗》为题报道了位于山城区与鹤山区交界处的鹤山区境内，与杨邑路社区的棉纺厂家属院仅一墙之隔的一家养猪场粪便散发的臭味令周边居民怨声载道。8月24日，记者了解到，目前鹤山区畜牧、环保等部门已对此事展开现场调查。

8月24日，记者来到了鹤山区畜牧局，该局王局长告诉记者，按照国家畜牧部门的相关条例，凡是新建的养殖场必须在居民区500米之外。经过调查了解，这家养猪场是由养鸡场改建而成的，建场时间较早，当时正值全省鼓励农民发展养殖业，所以养殖场位置距离居民区较近。“我们畜牧部门也要求他们建化粪池做粪便无害化处理，看来他们的整改还不到位，下一步我们会加强对他们的监管，至于居民反映的臭味污染环境的问题应由环保部门处理。”王局长说。

随后，记者来到了市环保局鹤山分局，该局一位姓杜的负责人告诉记者，他们没有接到居民的投诉，所以对养猪场臭味污染环境的情况还不了解，“但是既然该养猪场在鹤山区境内，那我们将联合畜牧部门到现场调查，待调查清楚后上报有关部门并拿出处理意见。”该负责人说。